台北市立弘道國民中學八十八學年第二學期三年級地理科第一次定期評量試卷 

                          三年    班    號  姓名：            

1

一、選擇題：每題2分，共52分

（  ）西亞的主要經濟活動是商業林、礦業農、林業牧、礦業。

（  ）西亞地區在自然和人文上最具一致性的地理現象是下列哪一項？全都信奉回教氣候乾燥地形單調政治組織單純。

（  ）阿拉伯高原，昔與非洲相連，後因什麼作用，紅海陷落，才被隔開？風蝕作用侵蝕作用斷層作用溶蝕作用。
（  ）造成台灣和西亞地區居民穿著和住屋方式不同的主因是氣候地形宗教傳統。

（  ）影響世界動盪不安的因素有（甲）位置（乙）地形（丙）氣候（丁）資源（戊）宗教（己）種族‧以上哪四項因素，是西亞紛爭頻仍的原因甲乙丁己丙丁戊己甲丁戊己乙丙丁戊。

（  ）伊拉克入侵科威特的主要原因是位置資源民族宗教。

（  ）西亞最不可能出現的農業型態是綠洲型地中海型粗放型灌溉型。

（  ）台灣的石油化學工業分布在高雄最多的原因是原料豐富市場廣大工資低廉海運便利。

（  ）中亞山麓及河谷地帶的農業類型是集約農業粗放農業熱帶栽培業商品農業。

（  ）以色列自復國以來，努力建設，國家進步，下列何項「不是」其進步主因？開發幼發拉底河的水利科技化耕作工業賴美國長期支援濱地中海便於產品外銷。

（  ）波斯地毯的產地是伊拉克土耳其伊朗哈薩克。

（  ）土耳其的第一大城伊斯坦堡，形勢險要，其都市機能為工商機能軍事、交通機能政治機能農業機能。

（  ）哈薩克的加拉干達成為鋼鐵業中心，主要產煤鐵石油鎢。

（  ）鐵達安號商船由黑海起航至地中海，不需經過下列哪一水道？博斯普魯斯海峽馬摩拉海直布羅陀海峽達達尼爾海峽。

（  ）北亞的雅庫特族打招呼的方式是捏自己的鼻子，這是為什麼？全身裹緊只有鼻子露出來關心對方不要凍傷了把鼻子捏尖一點帶著手套不便握手。

（  ）歐俄平原北部多湖泊和沼澤，造成這種地理景觀的主因是冰河侵蝕海水侵蝕火山作用斷層作用。

（  ）北亞的地形，由西向東依次是平原→山地→

　　　　高原平原→高原→山地山地→平原→高原高原→山地→平原。

（  ）東歐的匈牙利平原和瓦拉幾亞平原，主要在哪一條下游沖積成？萊因河窩瓦河葉尼塞河多瑙河。

（  ）維科揚斯克的氣候特徵，下列何者關係最小？年溫差大海洋性雨量少大陸性。

（  ）領土橫跨歐、亞兩洲的國家有中國、俄羅斯阿富汗、俄羅斯俄羅斯、伊拉克俄羅斯、土耳其。

（  ）就氣候、地形、土壤而言，下列何處是最有利於從事農業的地區？歐俄南部西伯利亞西部外高加索中亞北部。

（  ）北亞的氣候是「冷乾」，北歐的氣候是「冷濕」，兩者緯度相同，為何有如此差異？地勢的高低山脈的走向西風的吹拂涼流的經過。

（  ）北歐地形的共同特徵是：崎嶇的地表，眾多的湖泊，曲折的海岸，這些特徵是受哪一種地形的影響？冰河地形火山地形石灰岩地形珊瑚礁。

（  ）冰島除海洋漁業外，近年來更積極發展養殖漁業的原因是充分利用地下水養殖市場對魚類的需求量大增海洋漁業逐漸枯竭利用充沛而廉價的泉水和溫泉。

（  ）古代的北歐大陸冰河中心是阿爾卑斯山基阿連山冰島日德蘭半島。
（  ）芬蘭原以林業立國，近年來工業已經取代木材造紙工業，此種經濟結構轉變的原因是在北海海域開採石油建設鐵路，以改善交通自國外進口鐵、金屬原料與瑞典合作，促進煤鐵交流。

二、整合題：每題2分，共30分
圖一為西亞各國分布圖，請問：
（  ）石油產量及出口量，均居世界首位的是乙丙丁戊。

（  ）唯一信奉猶太教的國家是庚辛丙己。

（  ）被稱為「歐亞陸橋」的國家是己庚辛戊。

（  ）己、庚、辛三地沿海的氣候特色為夏雨冬乾夏乾冬雨全年乾燥少雨全年高溫多雨。

（  ）西亞最富庶的農業區是在甲乙丙丁。

圖二為北亞和東歐的部分簡圖。請問：

（  ）北亞及東歐土地的開發是受下列哪一因素影響？地形氣候土壤政策。

（  ）圖中哪一地附近為北亞及東歐主要農業區？甲乙丙丁。

（  ）承上題，該區成為重要農業區的原因，「不包括」下列何者？氣溫較高雨量中等土壤肥沃冬季較長。

（  ）北亞和東歐的天然植物帶大致可分為：（甲）沙漠帶（乙）苔原帶（丙）森林帶（丁）草原帶。若依由南向北的順序是甲乙丙丁乙丙丁甲甲丁丙乙丁丙甲乙。

（  ）下列哪一條緯線通過北亞及歐俄北部？北回歸線南回歸線北極圈赤道。

北歐五國各有特殊的環境和資源，因而有不同的經濟發展，請參考圖三，回答下列問題：

（  ）北歐五國的首都，其共同特徵是均為農產中心均為該國最大商港均為木材工業中心均位該國西南岸。

（  ）北歐五國中，哪兩國林業較發達？甲乙甲丁乙丙乙丁。

（  ）多峽灣島嶼，濱臨北海和大西洋的是甲丙丁戊。

（  ）四周大陸棚廣大，寒暖流交會的國家是乙丙丁戊。

（  ）地勢低平，氣候涼爽，飼牧業發達的國家是甲乙丙丁。

三、填充題：每題2分，共18分

西亞地區綠洲上重要的作物　　　是主要糧食作物。
西亞的地形以　　　為主。
西亞境內大多為沙漠，形成的主要原因是　　　。
中亞五國中，面積最大，以工礦為主的是　　　。
高加索山西坡是北亞及東歐最多雨的地區，是因面臨

　　　　而帶來的濕氣。

北亞的範圍介於　　　及太平洋之間。

東歐西半部亦多平原，最主要的山地則有　　　及外西凡阿爾卑斯山。

北歐古有冰河覆蓋，當時北歐大陸冰河的中心在　　　。

北歐五國中位於西半球的是　　　。

                                          圖一

                                            圖二
                                            圖三

台北市立弘道國中八十八學年度第二學期三年級地理科第一次段考答案卷

　　　　　三年    班     號  姓名：　　　　　　　
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2、 整合題：30％，每題2分
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3、 填充題：18％，每題２分
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台北市立弘道國中八十八學年度第二學期三年級地理科第一次段考參考答案

　　　　　三年    班     號  姓名：　　　　　　　

1、 選擇題：52％，每題2分
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2、 整合題：30％，每題2分
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3、 填充題：18％，每題２分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	椰棗
	高原
	被副熱帶

高氣壓籠罩
	哈薩克
	黑海

	6.
	7.
	8.
	9.

	烏拉山
	喀爾巴阡山
	基阿連山
	冰島


